YAOWEN

平湖技校生跨国实习

获省级奖学金 ■记者 徐玉霞

本报讯 近日,省人力社保厅公布了2023— 2024学年浙江省技工院校省政府奖学金获奖学 生名单,我市9名学生上榜。

我市9名学子

浙江省技工院校省政府奖学金于去年设 立。此次我市上榜的学生分别来自平湖技师学 院和嘉兴交通技工学校。他们品学兼优、善于 思考、热爱科研,对自身学科具有浓厚兴趣,且 具有一定的科技创新能力。获奖者之一的杨志 伟是平湖技师学院2020级电气自动化设备安装 与维修(技师)专业学生,在校期间,他在扎实掌 握自身学业的同时,还积极参加各项学科竞赛, 曾获浙江省技工院校电子技术项目二等奖、嘉 兴市第十六届电子产品装配与调试二等奖、嘉 兴市第十七届电子产品装配与调试一等奖等奖 项,2次获平湖市职业教育"匠心·唯美"优秀学 生荣誉称号。

车上被贴"小卡片" 警惕是"诈骗陷阱"

■记者 张宇青 通讯员 朱丽佳 李佳伊

本报讯 停在路边的车子被贴上了"小卡 片",不仅难以清除,还暗藏着"诈骗陷阱"。近 日,市公安局110指挥中心接到多名车主报警,称 他们的车上出现了一些"小卡片"。这些小卡片 不仅干扰市民,更为电信网络诈骗提供了温床。 我市警方高度重视,迅速行动,成功打掉多个张 贴"诈骗小卡片"团伙。

据了解,这些小卡片大多贴在主驾驶的后 视镜上,以诱惑信息为引,并标有一个明显的 二维码。警方通过侦查发现,这伙人通常在凌 晨1时以后行动,2至4人为一个小组,分工明 确,一人负责一个小区,迅速张贴小卡片后撤 离平湖。

接到报警后,我市警方通过查看监控、追踪 车辆信息等,逐步锁定了嫌疑人的行踪轨迹,在 江苏、江西等地展开抓捕行动,成功抓获了一批 嫌疑人。经审讯,这些小卡片上的二维码都是钓 鱼网站,一旦扫描,就会陷入诈骗分子的陷阱。 其中违法分子大多清楚自己在帮骗子干活,但仍 为了利益铤而走险。

自冬季行动开展以来,我市警方已打掉5个 贴小卡片的团伙,抓获19名违法嫌疑人。警方提 醒广大市民,一旦发现车上被贴小卡片,千万不 要相信卡片上的内容,更不要扫描二维码或拨打 上面的电话,

发现类似违 法犯罪行为 及时向警方 举报。



老人不慎摔倒 社区及时施援

■记者 张宇青 通讯员 夏晓蕾

本报讯 昨日清晨,在当湖街道凤凰新村, 发生了一件暖心事。小区居民方阿姨在陪伴患 有脑出血病史的老伴散步时,不慎摔倒在地,在 社区及热心居民的帮助下,方阿姨被及时送往医 院救治,目前身体状况已趋于稳定。

方阿姨和老伴都已年过八旬,且子女不在 身边,平日里方阿姨负责照顾老伴日常生活起 居,还坚持每天陪老伴在小区散步,以促进老伴 的身体恢复。昨天事发时,方阿姨和老伴正沿 着社区小道散步,不慎一个踉跄摔倒在地,老伴 虽因拄着拐杖未摔倒,但一时不知所措。所幸 这一幕被附近锻炼的居民看到,他们迅速上前 查看情况,并第一时间联系了社区,拨打了120 急救电话。

凤凰社区党委书记朱根华赶到现场后,迅 速组织现场秩序,确保急救通道畅通无阻。待 120急救车赶到后,朱根华又安排社区网格员 小孙陪同方阿姨前往医院进一步治疗,协助医 护人员将老人送进急诊室并向医生说明事情 的经过,协助医生帮老人做完各项身体检查。 经过一上午的治疗,方阿姨已无大碍,回家休 息。

遗失声明

●葛兰英(身份证号:330422194811144820)遗失安置房 源为长丰花苑小区南33幢2单元302室的嘉兴港区开发 区农房拆迁安置房结算协议书1份,协议编号: KFW146-1号,声明作废。

■记者 陶佳敏

本报讯 昨天下午,平湖技 师学院赴德实习学生完成为期3 周的学习计划后,回到平湖。这 次跨国实习,由该校和德西福格 集团共同发起,于去年8月签订 合作协议,这为进一步实现"学 校培养、国外实习、平湖就业"的 技能人才培养提供了新路径。

平湖技师学院德西数控 2051 班学生陆杨一,是赴德实 习学生之一。"这次去德国实习 让我打开了全新视野,他们先 进的工艺技术和严谨的工作态

学习到的知识得到了实践和验 证。"陆杨一说,此次在德实习 期间,他们走进德西福格锻造 总部的车间,亲身体验德国精 密制造业的严谨与高效。从基 础的操作技能学习,到参与产 品流程的各个环节,赴德实习 学生在实践中深化理论知识, 提升实操能力。此外,他们还 参与到团队项目中,与德国员 工一起解决实际问题,这不仅 是技能上的挑战,更极大地促 进了跨文化交流。

益于青年国际实习交流计划。 该计划是政府间合作项目,致 力于为地方产业培养具有国际 视野的高素养劳动者,增进国 际交流与友谊。我市"双元六 共"的教育模式也为这趟国际 实习之旅注入了强劲的动力。 "'双元六共'模式最大的亮点 是构筑了全新的价值链。"平湖 技师学院党委书记龚跃明说, 通过合作办班,学生拥有了技 能价值,学校提升了职业教育 含金量,技工赋能先进制造业 企业创造更大价值。同时,立 这样的国际实习机会,得 足本土化,走向国际化,"双元

价值链,为中德合作、中日合 作、中澳合作等搭建起订单班 学生出国短训、出国留学和教 师海外培训平台,为服务新质 生产力、推动高质量发展培养 更多一线大国工匠。

学生赴德实习,在为自己的 人生履历增添亮点的同时,更为 平湖的职业教育打下了人才定 制的新模范。"中德青年国际实 习交流是'双元六共'的生动实 践,这种模式越来越受到学生的 欢迎,我们的教学方法也随着行 动导向、教学任务导向,采用模

块教学,跟企业一起合作,形成 一系列教材。这些教材是活页 式的,企业技术经验到哪儿,我 们的教材就变到哪儿。"平湖技 师学院教师吴佳杰说。

嘉興DK 平湖版

"技校生跨国实习,有利于 为地方产业培养具有国际视野 的高素养劳动者,实现'学校培 养、国外实习、平湖就业'的技能 人才培养新路径。"市人力社保 局职业能力建设科科长金晓弟 说。截至目前,我市职业院校已 与42家企业开展合作,为企业输 送了2000多名高技能人才,实现 了人才供需双赢。



活力午间

昨天,在位于新仓镇的嘉兴奥津佳特种纺织品有限公司大厅内,职工正跟着运动达人学习 工间操,同时以直播形式供其他职工观看学习。据悉,该镇党群服务中心联合镇总工会及镇团 委开设了"活力午间:舞(午)动起来"公益健身课堂,丰富企业职工生活。

■摄影 陈明远

精神家园"特味"十足

我市9家文化礼堂入选省级名单

■记者 倪雨伦

本报讯 近日,2024年浙江 省农村文化礼堂特色创新项目 入选名单公布,我市共有9家文

在入选的9家文化礼堂中,孔 家堰村文化礼堂入选农村思想政 治工作特色礼堂;金家村文化礼 堂、徐家埭村文化礼堂、钟埭村文 化礼堂、穗轮村文化礼堂、马厩村 选智能文化礼堂;"追梦航天•平湖 情缘"红色科普基地项目——平湖

"乐享篮球"体育嘉年华项目-特色创新项目的入选,彰显了我 市在推动乡村文化建设方面的显

如今,一座座特色鲜明、诗 意盎然的文化礼堂成为村民共 享的"文化乐园",特别是文化特 派员的加入让村民的文化生活 村文化礼堂,今年与文化特派员 高文钦深度对接合作,以红色主 市独山港镇赵家桥村文化礼堂、 后生说"宣讲品牌,打造了"时时 化礼堂则设有多功能活动室、百 基层深挖文化内涵,以项目化运

学、多样学、特色学"的农村思想 平湖市新仓镇秦沙村文化礼堂入 政治工作矩阵,开展宣讲超40 选高效运行项目。这些文化礼堂 次,从"特派员说",到村民一起 讲,讲好红色故事流传成为村里 的文化"重头戏"。

让基层文化更有"质"。此次,我 市有6家文化礼堂被授予"智能 文化礼堂"称号,金家村文化礼 堂是其中之一。如今该礼堂实 更加丰富。此次上榜的孔家堰 现了智慧管理系统覆盖,对于礼 堂的各类活动,村民可以实现预 约服务、在线报名、远程参与等 题宣传为核心,共同推出"堰上 功能。同样上榜的徐家埭村文

姓健身房、瑜伽舞蹈室、阅读室、 文体娱乐室等,这些智能化设施 不仅提高了管理效率,也让村民 享受到了更加"智慧"的文化服 务体验。"以前跳广场舞只能在 文化礼堂的信息化建设,也 户外,下雨天就没法跳了,现在 有了舞蹈教室刮风下雨都不 怕。"徐家埭村村民李丽娟说,各 类活动教室还能实现网上预约, 按照预约出行,农村人的文体生 活也满满高级感。

"大戏小戏连 筷就赶场。"作为优质文化资源 下沉基层的桥头堡,我市不断在

行文化礼堂品牌。赵家桥村文 化礼堂依托当地独特的航天产 业背景,打造了一个集科普教 育、爱国主义教育于一体的红色 科普基地。这里定期举办航天 知识讲座、模拟飞行体验等活 动,吸引了众多学生前来参观学 习,激发了他们对科学探索的热 情。秦沙村文化礼堂围绕篮球 运动展开了一系列丰富多彩的 活动,既丰富了村民们的业余生 活,又促进了全民健身理念的传 播。此外,该礼堂还积极组织青 少年篮球训练营,为有潜力的年 轻人提供成长平台。

学会看标签

平湖羽绒服选购有技巧

■记 者 钱澄蓉 通讯员 郑凯欣

本报讯 近日,气温持续走 低,平湖的羽绒服销售正火热。 而如何挑选优质羽绒服,成为关 注焦点。为此,记者也进行了一 番探访。

平湖·中国服装城3楼的zlz 年,店铺老板柯晓雷给出了3个 小技巧:闻、捏、拍。闻一闻,好 的羽绒服清洁度高,没有味道, 或者只有淡淡的家禽羽毛味,若 闻到一些奇怪的味道,那么大概

率原料品质不高;好的羽绒服, 回弹力强,消费者可以将衣袖对 折,重捏之后,5秒到10秒回弹, 弹不回来的羽绒服品质有待商 権;在阳光或灯光下,用手拍一 拍羽绒服,若缝线处露出粉尘, 则要当心,这样的羽绒服品质不

"一些羽绒服销售时会用塑 服饰已在羽绒服行业深耕了13 料包附带一些羽绒样品,消费者 可以取出绒朵轻扯,好羽绒断裂 时有轻微回弹,类似于扯断发丝 时的感觉。"柯晓雷说,除了质检 报告以外,这种方式,也是他们 专业人士采购羽绒时的检测方

合适的价格区间也是市民 选购羽绒服的重要标准之一。 "去年90鸭绒28万元至29万元 一吨,今年飙升了近一倍,90鸭 绒都要60万元左右一吨,按照级 别不同,更高级的90鸭绒价格还 要再往上走。"同样在羽绒服行 业深耕多年的韩悦服装店主橡 君给记者算了一笔成本账,一件 中长款羽绒服充绒量在200克以 上,光羽绒成本就要超过120元, 另外加上面料成本、设计费和日 趋走高的人工成本等,羽绒服的 造价并不低,白鹅绒的成本则更

高。因此,所谓的单价199元,其 至是159元一件的"90绒"羽绒 服,消费者需要警惕。"羽绒服属 于轻奢产品,消费者在购入羽绒 服时不能贪便宜,切记一分价钱 一分货。"橡君提醒。

相对资深卖家的方法,平 湖·中国服装城运营总监陈杰给 出的方法更直观——学会看标 签。2022年4月起实施的GB/T 14272-2021《羽绒服装》新国 标,把旧标准的"含绒量"修改为 "绒子含量",即羽绒羽毛中绒子 所占的质量百分比。绒种可以 分为鸭绒和鹅绒,绒子含量有

50%、70%、80%和90%等,羽绒 的洁净程度以及填充量也决定 着羽绒服的品质,绒子含量在 50%及以上才能叫羽绒服,低于 50%就不能称为羽绒服。陈杰介 绍,目前服装城要求商户在自家 产品上悬挂吊牌,或是在洗标上 明确执行标准、填充物、绒子含 量以及充绒克重等。"比如同时 标注了执行标准为新国标和'含 绒量90%',这就可能是在打'擦 边球'。"陈杰说,购买时学会看 标签,能有效"避坑",出现问题 也能有效维权,另外购买时也可 以要求店方出示"质检报告"。

讲文明 树新风 公益广告 社会主义核心价值观己 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 木有信 爱国 敬业 诚信 友善 平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣